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MUNICÍPIO DE SOBRAL 
Câmara Municipal de Sobral 

Ata da 2Y Sessão Ordinária do Primeiro Período da Quarta Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

1° Secretário — Mário Vicktor Linhares Cavalcante 

Aos seis (06) dias do mês de maio do ano de 2024, às dezessete horas e dez minutos (17h10), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à vigésima terceira sessão 

ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência da Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães e secretariado pelo edil Mário Vicktor Linhares Cavalcante. Chegada a hora 

regimental, a Senhora Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos 

senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: José Johnson Vasconcelos de Lima, 

Michelin Carneiro Ibiapina, Tiago Ramos Vieira, José Bonifácio Silva Mesquita, Raimundo 

Carneiro Portela, Roque Hudson Ursulino Pontes, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Mário 

Vicktor Linhares Cavalcante, Ajax Souza Cardozo, Carlos Jandro Mendes Loiola, Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos, Alexsandra Cavalcante Arcanjo Vasconcelos, José Vitor 

Marinho Ferreira Gomes, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Estevão Ponte Filho e Robério 

Cavalcante da Ponte. AUSENTES: Vicente de Paulo Albuquerque, José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Francisco Rogério Bezerra Arruda e 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante. O Vereador Johnson Vasconcelos, líder do União Brasil, 

justifica a ausência do edil Júnior Balreira por motivos de saúde. Havendo número regimental a 

Senhora Presidente declara aberta a presente sessão. Ata da 22° Sessão Ordinária aprovada. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: PROJETOS: Projeto de Lei n° 

56/24, de 02/05/2024. Ementa: É vedada a nomeação, indicação e contratação de condenados por 

decisão judicial transitada em julgado nos órgãos públicos da administração direta e indireta, 

autarquias e fundações da estrutura administrativa do município de Sobral na forma que indica. 

Autoria: Vereador José Vitor Marinho Ferreira Gomes (UNIÃO BRASIL). Projeto de Lei n° 

57/24, de 03/05/2024. Ementa: Dispõe da criação do provimento de alimentação escolar 

adequada aos alunos alérgicos (diabéticos, celíaca ou outra intolerância alimentar) nn mnnirípin 
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de Sobral e dá outras providências. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (UNIÃO BRASIL). 
Projeto de Lei n° 58/24, de 03/05/2024. Ementa: Dispõe da obrigatoriedade de avaliação 
psicológica e toxicológica aos profissionais que trabalham nas creches e escolas públicas no 
município de Sobral. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (UNIÃO BRASIL). Projeto de Lei 
n° 59/24, de 03/05/2024. Ementa: Cria área destinada a instalacão de banheiros públicos 

permanentes na forma que indica. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (UNIÃO BRASIL). 

Projeto de Lei n° 60/24, de 06/05/2024. Ementa: Dispõe sobre parâmetros de atuação preventiva 

no combate aos entorpecentes no ambiente escolar, e dá outras providências. Autoria: Vereador 

Tiago Ramos Vieira (UNIÃO BRASIL). Projeto de Lei n° 61/24, de 06/05/2024. Ementa: Cria 

área destinada a instalação de estacionamento oblíquo ou perpendicular na forma que indica. 

Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (UNIÃO BRASIL). Projeto de Indicação n° 22/24, de 

03/05/2024. Ementa: Institui o programa de fornecimento de fones antirruído para pessoas 

autistas e demais pessoas com deficiência, que também apresentem hipersensibilidade auditiva, 

no âmbito do município de Sobral. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Foi lido 

fora de pauta o Projeto de Lei n° 62/24. VOTOS DE PESAR: 26/24 — Ementa: Apresenta Votos 

de profundo pesar em memória da Sra. Maria de Lourdes Mendes da Silva (Dona Lurdinha). 

Autoria: Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos (PDT). Destino: Família, na 

Localidade de Jaburuna, Distrito de Jaibaras, Sobral-CE. INDICAÇÕES: 896/24 — Ementa: 

Indica com urgência a circulação do carro fumacê na localidade do Cachoeiro no bairro Maria do 

Carmo, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (UNIÃO BRASIL). 

897/24 — Ementa: Indica que seja feita implantação de asfalto na Rua Francisco Mouta Carneiro, 

Bairro Campo dos Velhos, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico 

Jóia" (UNIÃO BRASIL). 898/24 — Ementa: Indica a instalação de poste com iluminação na Rua 

Maria Monte (por trás da Escola Emílio Sendim), Bairro Domingos Olímpio, Sobral-CE. 

Autoriw: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (UNIÃO BRASIL). 899/24 —

~menta: Indica que seja contratado pediatra para as Unidades Básicas de Saúde (UBS) dos 

Distritos: patos, Caioca e Salgado dos Machados, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte "Chico Jóia" (UNIÃO BRASIL). 900/24 — Ementa: Indica a implementação 
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de braços de luminárias completas de LED nos postes da parede do açude Cachoeiro, no Bairro 

Maria do Carmo, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (UNIÃO BRASIL). 901/24 

— Ementa: Indica mutirão de limpeza para a localidade de Cachoeiro no bairro Maria do Carmo, 

no município de Sobral. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (UNIÃO BRASIL). 902/24 —

Ementa: Indica a reforma da praça em frente à Igreja São Pedro com implantação de 

equipamentos de ginástica (academia ao ar livre) e parque infantil na Localidade de Cachoeiro 

no Bairro Maria do Carmo, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (UNIÃO 

BRASIL). 903/24 — Ementa: Indica que seja construída proteção (estilo alambrado) nas laterais 

do acesso à localidade do Cachoeiro pela parede do açude, bairro Maria do Carmo, no município 

de Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (UNIÃO BRASIL). 904/24 — Ementa: 

Indica a construção de uma caixa d'água para abastecimento na localidade de Sitio Novo, na CE 

440 que liga Sobral a Meruoca. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda 

(PDT). 905/24 — Ementa: Indica com urgência a disponibilização de um trator e de uma máquina 

tipo patrol para que seja realizado o trabalho de nivelamento da rua Rita Leite, no bairro Renato 

Parente. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (UNIÃO BRASIL). 906/24 —

Ementa: Indica a realização de convênio com a Sociedade ProInfância — SOPRI para a 

construção de um Centro de Formação Profissionalizante no bairro Sumaré, Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 907/24 — Ementa: Indica roço, limpeza 

e podagem das árvores na Praça do Empreendedor Manoel Ribeiro Parente — Manilin, no bairro 

Sumaré, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 909/24 —

Ementa: Indica a permanência de guardas municipais na Praça de Cuba, Centro, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (UNIÃO BRASIL). 910/24 —

Ementa: Indica restaurar a parede do Açude do Cachoeiro, no Bairro Maria do Carmo, Sobral-

C1, Autora: Vereador Tiago Ramos Vieira (UNIÃO BRASIL). 911/24 — Ementa: Indica que 

ja disponibilïzado um equipamento de acelerador linear para a realização de tratamento de 

radioterapia para a população do Município, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares 

da Ponte "Chico Jóia" (UNIÃO BRASIL). 912/24 — Ementa: Indica com urgência a implantação 

de placas de sinalização de transito, faixas de pedestres e redutores de velocidade na Rua 
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Professor Antônio Sales, Distrito de Jordão, Serra do Rosário. Autoria: Vereador Aleandro 
Henrique Lopes Linhares (PDT). 913/24 — Ementa: Indica restaurar a passagem molhada do 
sangradouro do Açude do Cachoeiro, no Bairro Maria do Carmo, Sobral-CE. Autoria: Vereador 
Tiago Ramos Vieira (UNIÃO BRASIL). 914/24 — Ementa: Indica que seja inserida uma rota na 
linha de transporte coletivo Urbano (Transol) para a comunidade de Cachoeiro no bairro Maria 
do Carmo, no município de Sobral. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (UNIÃO BRASIL). 

915/24 — Ementa: Indica com urgência que seja disponibilizada internet sem fio, no sistema WI-

Fi Livre, na Margem Esquerda do Rio Acaraú, em Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro 

Henrique Lopes Linhares (PDT). 916/24 — Ementa: Indica a construção de uma praça na Av. 

Monsenhor Aloísio Pinto (no canteiro em frente ao Sobral Shopping), Bairro Dom Expedito, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (UNIÃO BRASIL). 

917/24 — Ementa: Indica a instalação de internet Wi-Fi gratuita na Praça Terezinha de Jesus 

Liberato, no bairro Parque Silvana, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT). 918/24 — Ementa: Indica implantação de Policiamento de Base Comunitária 

Móvel na comunidade Cachoeiro, no bairro Maria do Carmo, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Tiago Ramos Vieira (UNIÃO BRASIL). 919/24 — Ementa: Indica que seja dedicado um espaço 

dentro da Cadeia Criativa para criação de um estúdio (Coworking) acessível aos influenciadores 

digitais e/ou pessoas interessadas no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José 

Araújo Bezerra (PDT). 920/24 — Ementa: Indica limpeza geral na quadra do Distrito de Patos,no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante "Camilo 

Motos" (PDT). 921/24 — Ementa: Indica o conserto da iluminação da quadra do Distrito de 

Patos, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante 

"Camilo Motos" (PDT). 922/24 — Ementa: Indica que seja feita a implantação de asfalto na Rua 

Custódio Gomes de Azevedo, Bairro Renato Parente, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

lrlphj,os Qa Ponte "Chico Jóia" (UNIÃO BRASIL). 923/24 — Ementa: Indica que seja feita uma 

flscaljzaçllp pa Usina de Asfalto do Município de Sobral, no material que é utilizado para fazer o 

as/alto dovido à qualidade do asfalto que se desfaz muito rápido. Autoria: Vereador Francisco 

Lhihares da Ponte "Chico Jóia" (UNIÃO BRASIL). 924/24 — Ementa: Indica a colocação de 
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MUNICÍPIO DE SOBRAL 
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grade de proteção lateral no início da Ponte Dr. José Euclides, sentido Sobral Shopping, ao lado 
da rodoviária, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (UNIÃO 

BRASIL). 925/24 — Ementa: Indica a permanência de guardas municipais na praça do Teatro 

São João, Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" 

(UNIÃO BRASIL). 926/24 — Ementa: Indica com urgência a implantação da Sala de Recursos 

Multifuncionais para o Atendimento Educacional Especializado (AEE) na Escola Municipal de 

E. I. E. F. Dep. Francisco Monte, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 927/24 — Ementa: Indica a ampliação 

(arruamento) da Rua Princesa Isabel à Avenida Coronel José Euclides Ferreira Gomes, no Bairro 

Expectativa, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (UNIÃO BRASIL). 928/24 —

Ementa: Indica com urgência a circulação do carro fumacê no Bairro Expectativa, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (UNIÃO BRASIL). 929/24 — Ementa: Indica com 

urgência a implantação da Sala de Recursos Multifuncionais para o Atendimento Educacional 

Especializado (AEE) na Escola Municipal de E. I. E. F. Frederico Auto Correia, no Bairro de 

Vassouras, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). FORAM LIDOS E APROVADOS OS 

REQUERIMENTOS N°S: 39/24 — Ementa: Solicita que seja feito o desmembramento das 

terras do DNOCS e a agilização da documentação das casas para os moradores na Comunidade 

de Cachoeiro, bairro Maria do Carmo, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira 

(UNIÃO BRASIL). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Coordenador Geral do DNOCS e 

Procurador Geral do Município. 40/24 — Ementa: Solicita com urgência o uso pleno e garantia 

irrestrita das salas multifuncionais para o Atendimento Educacional Especializado - AEE na rede 

municipal de ensino. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (UNIÃO 

RKASIL-). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Educação, Coordenadoria da 

Cesto Escolar e Gerente da Educação Especial da SME. 41/24 — Ementa: Solicita com urgência 

a fiscalização e ações efetivas da ANATEL e ARCE junto à empresa do grupo 

VIVO/TELEFÔNICA, pelo péssimo serviço de telefonia móvel oferecido no Distrito de 

Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 
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(PDT). Destino: Presidente da ANATEL e Presidente da ARCE . 42/24 — Ementa: Solicita com 
urgência a fiscalização e ações efetivas da ANATEL e ARCE junto à empresa do grupo 
VIVO/TELEFÔNICA, pelo péssimo serviço de telefonia móvel oferecido no Distrito de 
Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 
(PDT). Destino: Presidente da ANATEL e Presidente da ARCE . 43/24 — Ementa: Solicita com 
urgência que seja realizada Operação Tapa Buraco no trecho da CE-362, com inicio no 

Triângulo de Valparaíso, no Município de Santa Quitéria e com final no Triângulo de Olho 

D'Água do Pajé, no distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Superintendente de Obras Públicas e Diretor 

Operacional de Sobral D.O.7. 44/24 — Ementa: Solicita que seja encaminhado oficio ao Diretor 

Presidente da Unimed - Sobral requisitando reforma do hospital com suporte para atendimento 

completo aos clientes da unidade de atendimento - Unimed Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (UNIÃO BRASIL). Destino: Diretor Presidente da 

Unimed - Sobral. 45/24 — Ementa: Solicita a construção de uma nova adutora para o 

abastecimento de água do distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Governador do Estado do Ceará, Secretaria 

da Infraestrutura do Estado, Secretaria dos Recursos Hídricos do Estado e Superintendente 

Adjunto de Obras Hidráulicas. 46/24 — Ementa: Solicita a Deputada Estadual Lia Ferreira Gomes 

que possa destinar recurso por meio de emenda parlamentar para a recuperação do sistema de 

abastecimento de água (uma nova adutora) do Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-

CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Deputada Estadual 

Lia Ferreira Gomes. 47/24 — Ementa: Solicita ao Senador Cid Ferreira Gomes que possa destinar 

recursos por meio de emenda parlamentar para recuperação do sistema de abastecimento de água 

(nova adutora) do Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro j siiairo Magalhães (PDT). Destino: Senador Cid Ferreira Gomes. GRANDE 

~XI'I DWNTE — O primeiro inscrito para fazer uso da tribuna foi o Vereador Tiago 

~pplMt Dosistiu do uso da tribuna. O segundo inscrito para fazer uso da tribuna foi o edil 

itahêrk Cpvalcante: Saúda a todos. Agradece a todos os seus amigos irmãos carismáticos e das 

Plenário: Praça Dom Jerônimo, S/N - Centro - CEP: 62.010-390 

Anexo: Gerardo Cristino Menezes - Rua Conselheiro Rodrigues Junior, S/N - CEP: 62.010-445 - Fax: (88) 3677.7641 - Fone: (88) 3677.7600 
www.camarasobral.ce.gov.br 



7 

MUNICÍPIO DE SOBRAL 
Câmara Municipal de Sobral 

demais comunidades católicas. Fala da sua história de vida. Afirma que a religião pode ser sim 

aliada da política, que a política não é má. Comenta sobre a atuação das comunidades dentro da 

sociedade. Aparteado pelos edis Johnson Vasconcelos, Micheline Ibiapina e Sandra Arcanjo. 

ORDEM DO DIA — 1° - Foi aprovado, por todos os presentes, em única discussão e 

votação, o Projeto de Resolução n° 05/24, de 29/04/2024. Ementa: Altera a Resolução n° 

166, de 15 de abril de 2024. Autoria: Mesa Diretora da Câmara Municipal. 2° - Foi aprovado, 

por todos os presentes, em segunda discussão e votação, o Projeto de Lei n° 53/24, de 

23/04/2024. Ementa: Altera as nomenclaturas e atribuições dos cargos comissionados 

especificados nas Leis Municipais N°s: 2.246 de 30 de maio de 2022, e 2.325, de 13 de 

fevereiro de 2023, na forma que indica. Autoria: Mesa Diretora da Câmara Municipal. O edil 

Zé Vitor apresenta um ofício escrito solicitando que o projeto de sua autoria venha ao plenário 

em virtude da perda de prazo nas comissões. Nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente 

encerra os trabalhos da presente sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, 

para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

~ 
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